

Az MSZMP küldöttségének NSZK-beli látogatásáról

A Német Kommunista Párt vezetőségének meghívására 1976. február 21—28. közötti látogatást tett az NSZK-ban a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának küldöttsége, Pullai Árpádnak, a KB titkárnak vezetésével. A delegáció tagja volt Rumph Károly, a Központi Bizottság tagja, a Csepel Vas- és Fémművek mintakészítője és Jahoda Lajos, a KB munkatársa.

A magyar pártküldöttséget fogadta Herbert Mies, a Német Kommunista Párt elnöke. A találkozón az NKP részéről részt vettek: Karl Heinz Schröder, a vezetőség titkára, és Ernst Buschmann, a vezetőség munkatársa.

A megbeszélések során a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Német Kommunista Párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, és véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, valamint a kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

A Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége kifejezte a magyar kommunista szolidaritását a Német Kommunista Párttal, abban a következtetésre jutott, amelyet a haladó, demokratikus erők egységéért, a monopólió hatalmának korlátozásáért, a dolgozó tömegek demokratikus jogaiért, politikai és gazdasági érdekeikért.

a szövetségi köztársaság társadalmának mélyreható demokratikus átalakításáért folytat.

A Német Kommunista Párt képviselői hangsúlyozták: hogy azok a jelentős eredmények, amelyeket a magyar nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetőségével a szocialista társadalom építésében elért, nagymértékben támogatják a szövetségi köztársaság dolgozóinak harcát.

A két párt képviselői aláírták a Szovjetunió, a szocialista országok szerepét, és valamennyi haladó erő hozzájárulását az enyhülési folyamat erősítésében, továbbfejlesztésében.

A két párt képviselői megelégedéssel állapították meg, hogy a Német Kommunista Párt és a Magyar Szocialista Munkáspárt kapcsolatai jók. A magyar pártküldöttség NSZK-beli látogatása hozzájárult a magyar kommunista és a szövetségi köztársaság kommunista testvéri kapcsolatainak erősítéséhez. Megállapodtak a kölcsönösen gyümölcsöző együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseiben.

Az elvtársi, baráti légkörben lefolytatott megbeszélések megerősítették, hogy a Német Kommunista Párt és a Magyar Szocialista Munkáspárt között teljes a nézetazonosság.

Metróépítő tsz-tagok

A budapesti észak-déli metróépítkezésen ismét dolgoztak a Bács-Kiskun megyei kalocsai járás tsz-tagjai, akik mintegy 2,5 millió forint értékű munkát végeztek. Harta, Fajsz, Dusnok, Bática, Hajós, Miske, Solt, Dunapataj és Szakmár termelőszövetkezeteiből több mint kétszáz dolgozókat januárban és februárban, Pontosan 17 ezer munkadrával járultak hozzá a metróépítéshez. A szövetkezeti tagok a hétvégeken 25—30 tagú csoportokban váltották egymást. Az önkéntes segítők étkezéséről, védőruha-ellátásáról, szállásáról a vendéglátó vállalat gondoskodott. A költségeket is a vállalat fedezte.

A Közlekedési Építő Vállalat és a kalocsai járás között egyébként nem újkeletű a kapcsolat. Már régóta nyújtanak egymásnak segítséget, és együttműködésük szorosabbá tételére évről évre szocialista szerződést kötnek. A tsz-tagok — amikor náluk holt szezon van — ezután is rendszeresen jönnek dolgozni a metróépítkezésre. (MTI)

Ülést tartott az OSZT elnöksége

Az Országos Szövetkezeti Tanács elnöksége Rév Lajos elnökletével hétfőn ülést tartott. Megállapította, hogy a szövetkezetek országsszerte elkészítették és közgyűléseiken napirendre tűzték az évi terveiket. Ugyancsak gondos munkával készül az egyes szövetkezetek öt éves terve, amelyek az év közepén kerülnek a közgyűlés elé. Az OSZT elnöksége a különböző ágazatokhoz tartozó szövetkezetek helyi együttműködésének erősítését fontos feladatnak jelölt meg. A következő ülésen, a tervek megvalósításának legjobb módszereit, és együttműködés tapasztalatait beszélik meg.

Megkezdődött a téglagyártás

A Somogy-Zala megyei Téglá- és Cserépipari Vállalat gyáraiban a téli nagyjavítás befejezése után március 1-én megkezdődött a nyers téglagyártás. A vállalat új üzemei — Balatonszentgyörgyön, Köröshegyen, Nagykanizsán és Teskándon — télen sem álltak le, de a hagyományos módon dolgozó gyárakban szünetelt a termelés. (MTI)

Március 1:

Meteorológiai tavasz

Március elsejétől, hétfőtől számítják a meteorológiai tavaszt. Ez három héttel előbb következik be, mint a bolygójárással összefüggő, lényegében csillagászati fogalomnak tekinthető csillagászati tavasz. Szemben a meteorológiai tavasszal, amely „közelebb” van hozzánk, hiszen az évszakok változását hűen jelzi számunkra.

A meteorológiai tavasz idén is időjárás-fordulót hozott, még akkor is, ha történetesen február utolsó három-négy napja valamivel még kedvezőbb, tavasziasabb volt, mint az „igazi” tavaszi premier, március 1. A tavasznap éppen a változékonyság az egyik meteorológiai jellemzője, ebben a te-

Ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága tegnap délután dr. Varga Dezsőnek, a pártbizottság titkárnak elnökletével kibővített ülést tartott. Részt vett az ülésen Szabó Lajos, a Csongrád megyei pártbizottság párt- és tömegszervezeti osztályának munkatársa is.

Első napirendi pontként tárgyalta meg a testület a Várospolitikai feladataink az V. ötéves terv időszakában című írásos előterjesztést, amelyhez Török József, a városi pártbizottság első titkára adott szóbeli kiegészítést.

A témához sorrendben a következő elvtársak szövegeztek hozzá: dr. Fodor Géza akadémikus, a JATE rektora; Bányné dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese; Szabó József, a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat igazgatója; dr. Kardos János, a szegedi kenderfonógyár igazgatója; dr. Varga János, a DEGAZ igazgatója; Marchesky Károly, a Szegedi Magas- és Mélyépítő Váll-

lat igazgatója; Pataki Sándor, a Volán 10. sz. Vállalat igazgatóhelyettese; Kiss Piroska, a Hazafias Népfőrdő Szeged városi bizottságának titkára; Prágai Tibor, a városi tanács elnökhelyettese; Domján József, a szegedi AFESZ elnöke.

Az elhangzott észrevételekre, javaslatokra Török József válaszolt, majd a pártbizottság a jelentést elfogadta.

Dr. Varga Dezső ezután a tagkönyvesere végrehajtásának eddigi tapasztalatairól tájékoztatta a pártbizottságot.

Végül személyi ügyben döntött a pártbizottság. Török József javasolta: Szabó G. Lászlót, a városi pártbizottság propaganda- és művelődési osztályának vezetőjét érdemei elismerése mellett 1976. március 31-ig — városi pártbizottsági tagságának megtartásával — mentse fel osztályvezetői funkciójából, mivel a megyei tanács legutóbbi ülésén a megyei tanács elnökhelyettesi teendőinek ellátásával bízták meg. A javaslatot a pártbizottság elfogadta.

Tapasztalatcsere az NDK-ban

Török József, a Szeged városi pártbizottság első titkára is tagja volt annak a pártmunkás-delegációnak, amely dr. Péter Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága párt- és tömegszervezeti osz-

tálya helyettes vezetőjének vezetésével egy hetet töltött a Német Demokratikus Köztársaságban. A küldöttség a városi politikai munkát, illetve a lakótelepi politikai tevékenységet tanulmányozta Berlinben és Drezdában.

Jeges a Tisza

A Tisza Tokaj—Tiszahacs közötti, továbbá a Szamos magyarországi szakaszán — összesen 250 kilométer folyóhosszban jelenleg 8—10 millió köbméter jég van. A vastagsága általában 15—40 centiméter között váltakozik, de például Dombbrád—Záhony és Tiszaszentmárton—Aranyosapáti között a Tisza egy 50 kilométeres szakaszán, valamint a Szamoson egy 30 kilométeres szakaszán 1—2 méter vastagságú jég torlódott össze. E nagytömegű jég levonulása hirtelen olvadás esetén árvízveszélyt okozhat a Felső-Tisza térségében. Az esetleges jeges árvízveszély megelőzésére a Felső-Tisza Vízügyi Igazgatóság, az Északmagyarországi Vízügyi Igazgatóság és az Országos Vízügyi Hivatal árvízvédelmi és belvízvédelmi központi szervezetének részvételével hétfőn háromnapos jegvédelmi gyakorlat kezdődött a Tisza Tokaj—Dombbrád közötti szakaszán. A gyakorlatra a tényleges védekezésnek megfelelő körülmények között került sor.

Az aranykezü ács

Ideálisnak mondható munkásság után élvezi a pihe-nést, a nyugdíjaskort Für József egykori kiváló mesterember, később oktató, akit ismerősei, barátai és hajdani munkatársai ma is aranykezü ácsként emlegetnek. Igaz, nem éppen megfelelő körülmények között, de jól megtanulta a mesterségét, majd élete teljében ipari tanulókhöz hívták szakoktatónak a 600-as Szakmunkásképző Intézetbe. Nyugdíjba vonulásáig, tizenöt évig tanította, nevelte a fiatalokat — szeretettel, becsülettel. Nemcsak ács tanulókat képzett, sokat adott át tudásából, tapasztalataiból olyan gyerekeknek, akik kőművesnek, szobafestőnek, betonozónak, vagy parkettásnak készültek. Sokan kélik, hogy egy ember többféle szakmamestere is lehet, Für Józsefnek azonban az élete, a munkássága bebizonyította: igenis lehet.

Fiatal korában az ács- és a kőművesmesterséget együtt tanulta, s nem sokkal később gyakorolhatta is mindkettőt. Ugyanis, ha munkát adja, az ács kevés megbízást kapott, kőműves bányához küldte. Nagyon szigorúan bántak vele, sokszor naponta 11 órát dolgozott, így végül — bár igen nagy árat fizetett érte — meg-

szokta a fegyelmzett munkafáradalmait petőfitelepi hákát. Ezt természetesen elzárta azoktól a fiataloktól Nagy erőfeszítést igénylő tevékenységet már nem vállal, legfeljebb olykor házlem megeremtéséhez más módszert választott, mint amellyel vele szemben alkalmazták. Elégedettségét, vagy épület emlékezteti, vala-csalódását, kedvezményekkel, vagy azok megvonásával éreztette.

Sz. J.

Tanítás az új iskolában

Domaszék községben hétfőn, tegnap megkezdődött a tanítás a falu első általános iskolájában. A kisdiákok

eddig naponta hat kilométert gyalogoltak, kerékpároztak a községből az úgynevezett iskolájában. A zöldfűsi tanyai iskolába,

Nőnapra készülünk

Erdei Lászlóné nyilatkozata

A közelgő, 66. nemzetközi nőnap ünnepe egyben mindenütt a mérlegkérés ideje: sorra megvizsgálják, hogy milyen intézkedéseket hoztak a dolgozó nők hétköznapjainak megszépítésére, élet- és munkakörülményeinek javítására? — erről nyilatkozott Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke.

— Az ünnepen emlékezünk arra, hogy Magyarországon három évtizeddel ezelőtt törvénybe foglaltuk a női jogokat, és kimondtuk a női egyenjogúságot. Azzal is büszkélkedhetünk, hogy e törvény nem maradt megvalósítatlan szabály. Nálunk a női egyenjogúság a társadalom egészének ügye lett: programunk a nők és a férfiak közös munkájával érlelte és érleli gyümölcsét. Amikor ezt hangsúlyozzuk, elsősorban arra a történelmi tapasztalatra utalunk, hogy az úgynevezett „nőkérdés” is csak a gazdasági, politikai kulturális feladatokkal együtt oldható meg, a nők teljes felszabadulását és igazi egyenjogúságát csak a szocializmus, a kommunizmus biztosíthatja.

— Hazánkban a lakosságnak valamivel több mint a fele nő. Országosan a munkaképeskorú lányok, asszonyok 70 százaléka, Budapesten 90 százaléka dolgozik. Ez ékesen bizonyítja, hogy a mi ünnepünknek felelő van: szocialista építőmunkánk minden eredménye ugyanúgy a nők, mint a férfiak. Méltán és joggal ünnepezzük és köszöntjük nőtársainkat. Derekasán kivesszük részüket a gazdasági munkából, helytállnak a termelésben, a köz szolgálatában, öntudatosan és odaadóan vállalják a család el látásának és a gyermekek nevelésének tetemes terhet. — Elmondhatjuk, hogy a dolgozó lányok, asszonyok érdekében végzett munka az utóbbi időszakban az élet

minden területén sokat fejlődött. A munkahelyeken terveket dolgoztak ki, s a termelés minden területén hatékony intézkedések születtek munkakörülményeik javítására, kedvezőbb munkafeltételek biztosítására. A gyárakban, üzemekben jelentős összegeket fordítottak, s fordítanak a munkások fizikai megterhelésének csökkentésére. Általánosság vált az gyakorlat is, hogy a gyermekeket váró anyákat szinte minden vállalatnál a korábbián jobban segítik, könnyebb munkára helyezik. Gondolok itt a 44 órás munkahét általánosság tételére az iparban és több más ágazatban; a kisgyermekes anyák mentesítésére a három műszak alól; a kordkezeléses nyugdíjazás lehetőségének kiterjesztésére a textiliparban dolgozó fonó- és szövőmunkásokra; a nagyüzemi munkások központi bérrendezésére, és természetesen a népesedéspolitikai határozat nyomán hozott intézkedésekre.

— Az eltelt esztendő mindannyiunk számára igazolta, hogy a határozatlan foglalt feladatok megértésére találtak, és cselekvésre készítettek: a dolgozó nőikkel kapcsolatos problémákat egyre inkább társadalmi kérdésként kezelik. Az eredmények és hiányosságok összessége azonban arra utal, hogy a KB-határozat végrehajtása a pártszervezetek, valamennyi állami, társadalmi és tömegszervezet több évre szóló feladata. Megvalósítása összehangolt, folyamatos munkát igényel az élet minden területén. Ennek szellemében időről időre napirendre kell tűzni a nők helyzetének alakulását, s az elért eredményeket tovább kell fejleszteni, gondolkodásunkat és magatartásunkat a szocialista követelményekhez kell igazítani — mondotta befejezésül Erdei Lászlóné.

(MTI)